

# 鲁西新区:更新换代 释放工业发展新活力

工业领域创新活跃,是发展新质生产力的主阵地。一直以来,鲁西新区加快工业领域设备更新改造,不断巩固提升优势产业市场竞争力,为经济社会高质量发展赋能加力。

4月15日,笔者走进山东菏泽德通新材料科技有限公司,在高速铁路产品制动材料实验室,轨道车辆1:1制动动力试验台正在模拟风雨状态下的高铁制动场景,测试相应的摩擦材料系数。

“这台设备的最高运行时速可达537公里,最大制动负载可达52吨轴重,最大压力能达到120千牛,它可以模拟零下40℃到零下40℃的高温或严寒环境,以及雨雪天气,目前符合国内所有地铁、机车、高铁的运行检验标准,以及欧洲UIC检验标准。”研发技术部部长宋呈威说,该实验

室于去年1月正式投入使用,很大程度上提高了试验能力及效率。

工欲善其事,必先利其器。对经济市场而言,更新设备的过程正是增强企业核心竞争力、提升生产效率的过程。作为主动动车组及各种客货列车用制动闸瓦片的高新技术企业,随着产品销路扩大及订单增多,该公司不断加大研发投入,进行生产设备升级改造,自主研发生产了一批智能化自动化生产设备,其中,标准动车制动闸瓦片自动装配线就是企业智能化转型升级的一个缩影。“一直以来,我们公司积极进行数字化、智能化技术改造,制动闸瓦片的年产能已由40万片提升到80万片,产品质量和稳定性也有很大提升。”该公司总经理黄启伟表示。

据悉,该公司是国内唯一一家产品通

过欧盟UIC认证(欧洲铁路联盟认证)的民营企业,技术处于国际领先水平,刹车片已经销往全国十八个铁路局,覆盖国内所有高铁车型。

企业技术改造升级是保持制造业旺盛生命力的关键密码。位于鲁西新区吕陵镇的菏泽市德隆科技有限公司,是一家传统机械制造公司,产品涉及工程机械、汽车、船舶等多个领域。为进一步提高效率,该公司抢抓设备大规模更新的机遇,将于今年5月份对原国产生产线进行升级改造,根据生产需要,淘汰部分老旧生产线,引进国内外生产效率高、能耗低、生产能力强、节能环保的生产线,预计今年11月份完成升级改造。

“新生产线将有效提高物料周转效率,提升生产产能、产品品质和经济效益,

为产业发展注入新动能。”菏泽市德隆科技有限公司总经理赵文山表示,为拓展市场发展空间,提高创新能力和市场竞争力,该公司先后与菏泽学院、渭南师范学院、西安军民技术融合研究院等进行技术协作,与沃尔沃、卡特彼勒、日立等公司建立了长期战略合作关系,目前已拥有20多项自主知识产权,先后被评为国家级“高新技术企业”、省级“科技型中小企业”和省级“专精特新中小企业”。

工业领域的设备更新对拉动有效投资、提升发展质效、推进新型工业化具有重要意义。下一步,鲁西新区将充分发挥好政府的引导作用,强化政策宣传,做好服务要素保障,加快推进工业领域设备更新改造。

通讯员 孙安琪



### 智能制造赋能高质量发展

▲日前,在菏泽星油泵有限公司,工作人员正在P型喷油器生产线上作业。

菏泽星油泵有限公司是一家集研发、生产、销售、服务为一体的燃油喷射装置专业制造企业,主要生产汽车、农机、舰船、军用战车、工程行业的汽、柴油动力配套产品,产品出口巴基斯坦、印度、德国、中东、南美、非洲及东南亚地区,油嘴出口品种及数量列行业首位。 通讯员 王迪迪 摄



## 佃户屯街道鲜切花铺就「花样」致富路

本报通讯员 孙安琪 吴婷婷)近日,鲁西新区佃户屯街道牡丹芍药鲜切花产业迎来销售旺季,让“美丽经济”成为促进农民增收的新亮点。

“为了保障鲜切花能够及时销售及运输,我们对接了北京、昆明、广州、武汉等国内花卉市场,并与各大运输公司达成合作协议,有效保障了鲜切花的销售市场和运输时效。”花语芍药牡丹芍药种植有限公司总经理王新峰说。

据了解,该公司园区拥有精品牡丹、芍药品种100余个,年可培育销售牡丹芍药种苗100余万棵,销售鲜切花800余万枝,实现销售收入2000余万元。

下一步,佃户屯街道将用好产业振兴相关政策,不断扩大鲜切花种植规模,推动鲜切花产业发展,持续带动更多农民增收致富。

## 万福街道开展国家安全教育日主题宣讲活动

本报讯(通讯员 孙安琪 康君)近日,鲁西新区万福街道在新时代文明实践所开展国家安全教育日主题宣讲活动,让群众深刻认识到捍卫国家安全的重要意义,增强维护国家安全的意识和素养。

宣讲中,宣讲员向辖区居民、网格员普及了国家安全教育日的由来、国家安全的重要性、以及危害国家安全的行为、政治安全、文化

安全等知识,并通过通俗易懂的语言引导居民如何在日常生活中维护国家安全,呼吁居民要自觉加强国家安全意识,维护国家安全。

“国家安全是国家生存与发展的重要保障,更是人民幸福安康的前提,只有国家安定,我们才能拥有良好的生活环境和,我们将以实际行动学法、守法、用法,自觉维护国家利益。”群众纷纷表示。

## 吕陵镇排查整治房屋安全隐患

本报讯(通讯员 孙安琪 孙春雨)为切实加强房屋安全管理,连日来,鲁西新区吕陵镇持续开展房屋安全隐患排查整治工作。

排查中,检查人员按照“危房不住人,住房无隐患”的原则,对辖区内农户房屋安全状况进行再排查、风险再识别,通过排查房屋风险隐患,建立危房清单台账,做好一户一档,确保不漏一栋、不漏一间。同时开

展房屋安全隐患知识宣传,提醒群众关注房屋安全问题,确保安全隐患早发现、早处置、早消除。通过此次房屋隐患排查工作,进一步掌握了辖区内危旧房屋的相关情况,也提高了广大群众的安全防范意识。

下一步,吕陵镇将继续常态化开展房屋安全隐患排查整治工作,全力筑牢房屋安全防线。

## 丹阳街道:爱国卫生月活动丰富多彩

本报讯(通讯员 孙安琪 刘冉)为弘扬爱国卫生运动优良传统,增强居民的健康管理意识,连日来,鲁西新区丹阳街道紧紧围绕爱国卫生月活动主题,策划开展形式多样的爱卫活动,营造了爱国卫生人人参与的浓厚氛围。

活动中,志愿者及工作人员通过捡拾散落垃圾、清理小广告、规范电动车停放等,全

力为群众营造干净、整洁、优美的生活环境。以“密度监测+药物消杀”相结合的方式,有效遏制病媒生物孳生和疾病传播。通过健康知识讲座、爱心义诊等方式,将合理膳食、科学运动、心理调节等方面的健康知识传递给群众,同时联合卫生监督执法、综合行政执法、市场监管等部门开展巡查行动,有效提升了公共场所卫生管理和服务水平。

## 丹阳路小学教育集团举办教学开放周活动

本报讯(记者 杨飞)为进一步提高教育教学质量,提升教师业务素质,近日,鲁西新区丹阳路小学教育集团举办了春季教学开放周活动。

本次开放周活动开设语文、数学、英语、道德与法治、体育、音乐等20余节课。参与开放周活动的教师们基于新课程理念与教学主题,精心准备,大胆创新,在教学中充分发挥学生的主动性、积极性和创造性,课堂氛围融洽。

活动结束后,市教科院专家分别就教研的意义、授课教师表现提出相应意见。教师们也在研讨会上交流教学心得,大家各抒己见,在肯定授课教师闪光点的同时,及时指出课堂教学中存在的问题,并提出意见建议。

本次教学开放周活动,有效提升了教师的教学教育水平。据了解,丹阳路小学教育集团下属丹阳路小学、八一路小学、华英路小学、桂陵路小学、八一实验学校小学部,近年来,在区教育体育服务中心的大力支持下,教育教学质量逐年提高。

## 市疾控中心专家支招

# 远离癌症从改变生活方式做起

癌症是一类严重危害群众健康的慢性病,是一大类疾病的总称。我国癌症总体发病率和死亡率呈逐年上升趋势,大约有1/4的人死于癌症,癌症防治形势非常严峻。4月15日,市疾控中心慢病科科长、主任医师王爱秋提醒大家,远离癌症,必须从改变生活方式做起。

据王爱秋介绍,癌症是多种因素长期综合作用的结果,80%以上是由外在因素引起的。如:吸烟,超重、肥胖,缺乏运动、锻炼,不健康饮食,过量饮酒,病毒或细菌感染(乙肝病毒、丙肝病毒、人乳头瘤病毒、幽门螺杆菌等),职业中的致癌物质,水果和蔬菜摄入量低;空气、水、土壤污染,遗传易感性及生育因素,紫外线照射,家庭使用固体燃料产生的室内烟雾等。

世界卫生组织认为,癌症是一种生活方式疾病。要想远离癌症,必须从改变生活方式做起!研究表明,健康的生活方式能够减少多种癌症的发生,其中维持健康体重、适量身体活动、以植物性食

物为主的平衡膳食及戒烟、限酒,是预防和控制癌症的主要策略。通过戒烟、健康饮食,身体活动和防止有关的感染,可预防40%的癌症。

癌症是可以预防的,王爱秋建议大家行为上要:不吸烟、不酗酒,避免被动吸烟;每天最少运动30分钟;避免超重和肥胖;接种乙肝疫苗;成年妇女经常乳房自查;定期宫颈细胞学检查;加强劳动自我保护、减少致癌物的职业和环境接触;改善居室通风条件;避免长时间强烈阳光照射;保持环境卫生,减少空气、水源、土壤等污染。饮食方面要:不吃发霉的食物(如霉变的花生、玉米、黄豆等);少吃熏、腌、煎炸食品;少喝含酒精饮料,特别是白酒;少吃过烫、过硬、烧焦食物,限制盐的摄入量;减少进食红肉(如牛肉、猪肉和羊肉),少吃含添加剂的肉制品;少吃辛辣、刺激性食物;多吃不同种类的新鲜蔬菜、水果、豆类等植物性食物。

征服癌症最好的途径是预防和早期发现。癌症发现越早,治疗效果越好。癌症的早期征兆有:

发现硬结或硬变,例如乳房、皮肤等;疣或黑痣有明显变化;持续性消化不良、声音嘶哑、干咳或吞咽困难;鼻、耳、膀胱或肠道不明原因地出血,月经期外出血;不愈的伤口、不消的肿胀;原因不明地体重减轻。只要保持警惕,及时就诊,就可以早期发现。研究表明,1/3的癌症完全可以预防,1/3的癌症通过早期发现可以得到根治,1/3的癌症运用现有的医疗措施可以延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。每个人都做自己健康的第一责任人,要早预防、早诊断,早发现、早治疗。 记者 马琳



### 维护景区交通秩序 倡导安全文明出行

牡丹进入盛花期,到各牡丹园及公园游玩的市民和游客数量大幅增加,为确保交通安全畅通,连日来,菏泽交警直属一大队加大景区周边路面管控,及时疏导车辆有序前往停车场,指引游客安全入园。同时,向过往市民和游客发放宣传资料,讲解交通违法行为与交通事故的关系,倡导广大交通参与者自觉增强交通安全意识,遵守交通法规,养成良好的交通行为习惯。图为交警在天香公园景区指挥交通。 记者 黄敬峰 摄



### 情暖老人 送诊到家

近日,单县莱河镇组织开展“情暖老人 送诊到家”活动。活动邀请县海吉亚医院专家和镇卫生院医护人员组成志愿服务队,深入到全镇20个行政村,免费为老人做心电图、测量血压和检测血常规等,并向他们普及健康保健知识。图为志愿者在该镇崔口村为老人做心电图。 通讯员 霍保国 摄

# 菏泽职业学院建校60周年高质量发展大会公告

(第一号)

薪火传承一甲子,桃李芬芳满神州。2024年9月,菏泽职业学院将迎来建校60周年华诞。在此,我们由衷地向长期关心支持学校事业发展的各级领导、海内外校友和社会各界贤达,致以最衷心的感谢和最诚挚的问候!

春华秋实,弦歌不辍。1964年,菏泽供销合作职业学校诞生,后更名为菏泽财经学校,燃起了菏泽职业教育的燎原之火;上世纪80年代,菏泽工业学校、菏泽农业机械化学校(职工中专学校)相继成立,菏泽中职教育发展得如火如荼,一代代职业人开拓进取,赓续奋斗,培养了大批实用性技术人才,共同书写了菏泽职业教育的壮丽篇章。

扬帆远航,步履铿锵。2012年12月12日,菏泽财经学校、菏泽工业学

校、菏泽农业机械化学校(职工中专学校)三校合并,菏泽职业学院应运而生,迈入了培养高素质技术技能型人才的高等职业教育办学新阶段。

风华正茂,守正创新。学院秉承优良办学传统,与新时代同向同行,抢抓职业教育发展新机遇,坚持高端规划、高点定位、内涵发展,努力建设扎根菏泽大地、符合国际标准、具有中国气派、形成优势品牌的鲁苏豫皖交界地区高水平高等职业院校,跑出了高质量发展“加速度”。

追求卓越,未来可期。今日之菏泽职业学院,已发展为拥有11个院系、37个专业、在校生1.5万人的综合性高等职业院校。专业建设、课程建设和教师队伍建设扎实推进,拥有2个省级高水平专业群和2个省级品牌专业群,

育人质量不断提高,服务经济社会发展能力显著增强,先后被命名为全国职业教育促进经济社会发展试验校、全国退役士兵职业技能培训基地、中国牡丹产业人才培养基地等,办学水平和社会声誉稳步提升。

六秩华章,再谱新篇。学校兹定于2024年9月中旬举办“传承·创新发展”建校60周年高质量发展系列活动,系统总结办学经验,全面汇报办学成就,广泛凝聚智慧力量,谋求更高质量发展。我们热切期待历届校友和社会各界人士拨冗莅临,畅叙情谊,见证良辰,相聚美丽的万花湖畔,共商学院发展大计。

同时,诚挚希望广大校友尽快与母校联络,惠赐学校在各历史发展阶段的标志性实物或照片、回忆文章、学

术论著、文学作品等历史资料和个人信息。共襄华诞盛举,共谋发展宏图! 特此公告,敬祈周知! 菏泽职业学院 2024年4月18日 联系电话:0530—7599802



校友信息征集二维码